

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Postán vagy Pécselt házhoz küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 frt — kr. FÉL ÉVRE 2 „ 50 „ NEGYED ÉVRE 1 „ 25 „

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA:

Egy öt hasábkos pétsor egy-szeri megjelenésért 6 kr., 3-szorért 5 kr., 10-szorért 4 kr. fizetendő.

Szerkesztőség:

János-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városbáz épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadóhivatal:

János-utca 8-ik szám.

Kéziratok vissza nem adatnak.

A tanév kezdetén.

Kezdetét vette megint a tanév. Az iskolák csöndjét ismét fölvaltotta a vidám zaj.

A tanév kezdete mindenkor nevezetesen közművelődési mozzanat, a mely valóban érdemes komoly figyelmünkre, méltatásunkra.

Az a baj azonban, hogy épp azok, kiket legközvetlenebbül érdekel, nem sokat törődnek a tanév jelentőségével. A szülők legnagyobb részénél legfőleg a költségek okoznak gondot és fejtörést; azzal ellenben már vajmi keveset törődnek, hogy a költségek gyümölcsözők lesznek-e gyermekeikre nézve.

Nagyon kevés az olyan szülő, ki előre megfontolt terv szerint, czélrúdosan képezetné gyermekét. Tanítatja, hát tanítatja, anélkül, hogy figyelembe venné tehetségét, hajlamait. Az a fő, hogy átúszta vele az iskolákat. A többit majd meghozza az élet, a vak szerencse, — gondolja magában.

Igy támad aztán a sok züllött ember, diplomás proletár, kinek tömegétől csakugy hemzseg a főváros s minden hivatal előszobája.

Rosszul gondolkozik, aki azt hiszi, hogy az országnak csak ügyvédekre, orvosokra, hivatalnokokra van szüksége. Tultömött pálya ez mind. Akik ott vannak, keservesen küzdenek a léttel. S a szülő, ki mégis ezekre a pályákra irányítja gyermeke figyelmét, vágyát, az élet legterhebb kizárterére utalja őt.

Minden számbavehető körülmény más pályákra hívja fel a szülék és az ifjúság figyelmét. A kor, melyben élünk, anyagi. A jövő az ipar és a kereskedelem.

A műhely művelt munkása immár társadalmi tekintetben sem alábbvaló az irodák hivatalnokánál. Működési körére nézve pedig határozottan előnyösebb helyzetben van. Egy iparos, egy kereskedő előtt nyitva az egész világ. Ha nem élhet meg itthon, megkeresi kenyereit a külföldön. A gyalu, a kalapács, a mérleg az igazi volapük, a melynek jelentőségét megérti és méltányolja a széles e világ.

Mig viszont a hivatalnok csak arra a szűk körre van szorítva, a melybe a szerencse, vagy a protekció sodorta. Ha véletlenül elmozdítja ál-

lásától, minden képzettsége daczára a legnagyobb ínségnek néz elé. De ha megmarad is állásában, sőt, ha előléptetéseket részesül is: a bürokracia koldusa marad örökre. Maga szűkségben tengeti életét, gyermekeire pedig legfeljebb nevelési pótlékot hagyhat; ezt is csak a gyámkodó államkincstár kegyelméből.

Hány iparos van, ki jövedelmét fel nem cserélné egy miniszterével! A jövedelem pedig megadja neki a külső tekintélyt is. De magadja egyuttal a függetlenséget, a melyért egymagáért bizony érdemesebb küzdeni, mint a szolga-kenyerért, még ha mindjárt mézet kennek is rá.

Sajátságos jelenség zilált társadalmi életünkben, hogy a legtöbb apa a világért sem képezetné fiát arra az életpályára, amelyen maga halad. Az iparos a saját gyermekével utaltatja meg foglalkozását, a gazda nem veszt tudomást a gazdasági tanintézetekről, hol magánál külön gazdának képe-síthetné gyermekét. Azonképen vagyunk a kereskedőkkel.

Mem tulozunk semmit. Figyelje meg bárki az ideit beiratásokat. Az egyetemre lépő ifjúság aránytalannal nagyobb számban iratkozik be az orvosi, jogi, tanári szakokra, mint a mérnöki, gépészi, építészeti, bányászati szakokra. A budapesti központi egyetemen rendszerint több az első évi jogás, mint a technikai pályákra lépő ifjúság összevéve.

Még kedvezőtlenebb az arány a középiskolai beiratásoknál. Abból a helytelen nézetből indulván ki, hogy a gimnázistából minden lehet, a gimnáziumba özőnlük a tanuló ifjúság zöme.

Tanügyi kimutatások tüntetik fel, hogy különösen a tösgyökeres magyar szülő, ha már tanítatja gyermekét, nem szereti gyakorlatias pályákra adni. Mindenáron „urat“ akar fiából csinálni.

Pedig a nemzet anyagi sorsa addig nem fog javulni, míg a demokratikus korszellem, — amely a becsületesen végzett munkát fölébe helyezi minden czimnél, rangnál, — ás nem hatja egészen alapjáig társadalmunkat.

A munkások betegsegelyezése.

(Egy új törvényjavaslat alapelei.)

Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter körlevelet intézett a hazai kereskedelmi és iparkamarákhoz, melyben hang-

sulyozza, hogy — függetlenül a munkások balesetbiztosításának ügyétől — komolyan kíván foglalkozni a munkások betegsegelyezésének ügyével. Felhívja tehát egy az orsz. iparegyesületet, mint a kereskedelmi s iparkamrákat, hogy az e tárgyban készítenő törvényjavaslat alapon azokat készítsék elő.

A kereskedelemügyi miniszter, hogy a szaktiszták dolgát megkönnyítse, egy választás memorandumban foglalta össze a munkások betegsegelyezéséről szerkesztendő törvényjavaslat alapeleit s e munkalát az érdekelte szakköröknek be is küldötte.

E törvényjavaslat főbb alapelei a következők:

A betegsegelyező-pénztárak tagjai.

I. Kötelezett belépés. 1. A betegsegelyező-pénztárak kötelezett tagjai nemre, korra és honpolgárságra való tekintet nélkül mindazok, a kik: a) bányákban, kohókban, kő, homok és kavicsbányákban, gyárakban és építkezéseknél, b) a vasúti üzemnél, a postánál, táviradónál, távbeszélőknél, c) a belvízi hajózásnál és a hajóépítésnél, d) oly üzemeknél, melyekben állati és elemi motorok működnek, e) a fuvarozásnál, szállítmányozásnál, raktáraknál és a pinceszekelésnél, valamint f) mindazon iparosok segédek, kiknek évi jövedelme nem uti meg az 1200 frtot, vagy napi keresetük kevesebb 4 frtnál.

Alkalmazottakul még a tanoncok, gyakornokok és oly más személyek is tekintetnek, kik b nem fejezték kiképezésük miatt bért vagy fizetést nem lúznak.

II. Önkéntes belépés. 1. A betegsegelyező-pénztárba önként beléphetnek: a) mindazok, kik az I. alatt említett üzemekhez egy hétnél rövidebb időre szert zöttek, b) azok, kik az I. alatt felsorolt üzemeknél 1200 frtnál magasabb évi vagy 4 frtnál magasabb napi fizetést, vagy bért élveznek, c) azon üzemek, kik házi iparral foglalkoznak, d) oly önálló iparosok, kik saját helyiségekben más iparosok számára dolgoznak e) oly mezőgazdasági üzemek munkásai és munkavezetői, kik ugyan az ipartörvény határozományai alá nem tartoznak, kiknek belépését azonban a vállalkozó az illetők beleegyezésével öhajítja, f) mindazok, kiknek belépését az illető betegsegelyező-pénztár alapszabályai megengedik.

Mit fog adni a betegsegelyező pénztár?

1. Minden, e törvény szerint fennálló betegsegelyező-pénztár tartozik tagjainak betegség esetében legalább a következőket szolgáltatni: a) orvosi segélyt, valamely, a pénztár igazgatósága részéről kijelölendő orvosi gyakorlatra jogosult orvos által, b) gyógyszerket és a szükséges orvosi segédesszközöket, c) táppénzt azon esetre, ha a betegség keresetképtelenséggel jár, a megbetegés 3-dik napjától számítva és legalább 20 heten át, és pedig a bérnek felével, d) gyermekágysegély, mely a táppénzzel egyenlő összegben jár, már a lebetegedés első napjától, legfeljebb

azonban három hétig, e) temetkezési segély, a napi bérösszeg legalább huszszoros értékéig.

2. A táppénz alapszabályilag elvonható, ha a betegség a biztosítottnak önkéntes eseteleményéből, vagy önhibájából előidézett verekedésből, vagy kicsapongó életmódtól származott.

3. A táppénz megrövidíthető annyiban, a mennyiben a biztosított más oldalról nyert biztosítással együtt keresetét felülmúló javadalmazásban részesülne.

4. Az I. pont a) b) és c) pontjai alatti szolgáltatások helyett kórházi teljes ellátás nyújtható és pedig: a) azokra nézve, kik családjukkal egy háztartásban élnek vagy máséknál házi ellátásban részesülnek akkor, ha a megbetegedett beleegyeznek, vagy a betegség természete a kórházi ápolást követeli; b) másokra nézve feltétlenül. Ha azonban a betegnek családja van, melyet ő keresetéből fenntartani köteles, a kórházi ellátásról felül még a fentebbi I. c) alatti táppénznek a fele jár.

5. A biztosítottnak ezen törvény szerint járó igényei át nem rubázhatók, el nem zálogosíthatók és a pénztár irányában fennálló tartozások egyedül kivételével nem foglalhatók.

6. A segélypénztárak kötelesek tartalékalapról gondoskodni, mely legalább az évi kiadások utolsó öt évi átlagáig szaporítandó és erre addig, mig ezen összeget el nem éri, a jövedelem legalább egy tizedrésze fordítandó. A fentemlített legcsekélyebb összeg kétszeresen túl tartalékokra nem gyűjtethető.

7. A tartalékalap elhelyezése és kezelése körül követendő eljárást a kereskedelemügyi miniszter rendeleti uton fogja szabályozni.

A tagsági-díjak.

1. A betegsegelyező-pénztárba fizetendő járulékok vagy az átlagos közönséges, vagy a valóságos napi bér, illetőleg fizetés alapján számítottak ki. Az átlagos közönséges napi bért minden kerületre nézve a hatóság — bizalmi férfiak meghallgatása után — állapítja meg. Ezen napi bérnek férfiak, nők, fiatal és felnőtt munkásokra külön állapítandók meg. Tanoncok, gyakornokok és mindazokra nézve, kik még tökéletlen kiképzés miatt semmi vagy csekélyebb bért lúznak, a fiatal munkások számára megállapított bér irányadó. Ha az átlagos bér helyett alapszabályilag a valóságos bérösszeg véteik alapul, ez az előbbinél kisebb és napi 2 forintnál magasabb nem lehet.

2. A járulékos rendszerint nem lehet magasabb, mint az I. pont alatt említett napibér három százaléka. Csak akkor, ha a pénztár szolgáltatmányai a törvényes legcsekélyebb összegre már leszállítottak és a pénztár még sem képes kötelezetteiségeknek megfelelni, emelhető fel a járulékos a hatóság jóváhagyásával 5 százalékra.

3. Az említett járulékok rendelkezése, hogy azokból: a) a törvény által előírt segélyezés teljesítését legyen, b) hogy a tartalékalap képezetessék és fenntartassék,

Mukit mindez nem zavarta, ö nyugodt volt — már a mennyire t. i. egy szerelmis komoly férfi nyugodt lehet — s megkezdte a válóper.

Köcsögün pedig feltette magában, hogy kipahatolja férje szerelmét, szemébe néz annak a „nyomorult“ nőnek, aztán — aztán leüti vitriollal.

Végre nyomra jutott. — Ö legalább azt hitte.

— Meg van! kiállta s ezzel rárontott az árvaszéki ülnök feleségére.

Borzasztó botrány támadt. Persze másnap kiderült az asszony tévedése, de az már mitem segített a dolgon. Az ülnök ur elégtételt kért.

Muki kész volt megadni, a segédek azonban mint jóval, komoly emberekhez illik, tisztázta a dolgot s miután Muki bocsánatot kért a méltatlannal bántalmazott ülnöknőtől: a dolog rendben volt.

Köcsögün az általa felidézett botrány váratlanul gyors elintézéséből férje gyáva ságára látszólag következtetést vonni s reá uszította egyik báját, hogy szabadlaja meg Mukit.

A nevezett bátya elvileg kész volt ugyan erre, de hiányzott hozzá a kellő bátorsága.

Végre — a család becsületéért — meg emberelte magát s hogy a jó Muki ki ne fogjon a botrányokból, provokálta őt a kávéházban — egy pohár vízzel, melylyel nyakon önté.

Muki nem veszté el megedzett nyugalmát. Seta páczájával ügyesen rá kop-pintott a talokadó orrára s csendesen távozott. Valóörében a legutóbbi botrányok óta meghozatott a döntő ítélet s az elválást a bíróság kimondotta. Muki most már,

esetleg köteléki tartalék képezetessék, és c) hogy a pénztár kezelési költségei fedeztessenek.

4. Ha az alapszabályokban meghatározott járulékok többet eredményeznek, mint amennyi az előbb jelzett czélokra szükséges, akkor vagy a járulékok szállítandók le, vagy a szolgáltatmányok emelendők.

5. Ha ellenben a járulékok emelendők a törvényes legmagasabb határig, vagy a szolgáltatmányok szállítandók le a törvényes legcsekélyebb határig. Amennyiben pedig a czél mindkét módozat igénybevétele mellett sem lenne elérhető és a pénztár a köteléki pénztárból sem nyerne segélyt, akkor a pénztár feloszlatandó, esetleg más pénztárral egyesítendő. A díjjak fizetése és a tag-bejelentés.

1. A kötelezett pénztári tagok járulékait a munkaadó köteles fizetni olyformán, hogy egy harmadrészt a sajátjából fejezi, két harmadrészt pedig a kötelezett biztosított tag béréből vagy fizetéséből levonhatja.

2. Nem kötelezett tagok fizetési kötelezettségeit az alapszabályok határozzák meg.

3. A betegsegelyező-pénztárak járulékaik nem fizetés esetében — a közadók módjára hajtathatók be.

4. Addig, mig a biztosított tag betegsegelyezésére keresetképtelenség tekintendő, járulékos fizetésére nem kötelezhető.

5. Biztosításra kötelezett tagok, kik keresetüny miatt járulékaikat befizetni képtelenek, tagsági jogaikat az utolsó fizetéstől számítva hat hétig élvezik.

A munkaadó köteles minden nála alkalmazott, biztosításra kötelezett egyént a munkába lépéstől számított három nap alatt, valamely — a hatóság által meghatározott helyen — bejelenteni. E bejelentés elmulasztása esetében a munkaadó az egész időre eső járulékos kivül még a bejelenteni elmulasztott biztosítandónak a bejelentés előtt netalán bekövetkezett betegségekkel eredő költségeket is megtéríteni tartozik s ezenfelül még pénzbüntetéssel is fenyeithető.

Tartozik a munkaadó a munkából kilépő kötelezett tagokat is ugyancsak három nap alatt — az illető pénztárnak bejelenteni. Ezen kötelezettség elmulasztása esetében a járulékokat a kilépés tényleges bejelentéséig megfizetni köteles.

A betegsegelyező-pénztárak.

A betegsegelyező-pénztárak a következők: 1. kerületi betegsegelyező-pénztárak, 2. vállalati (gyári) betegsegelyező-pénztárak, 3. építési betegsegelyező-pénztárak, 4. bányatársadalmak, 5. egyesületi betegsegelyező-pénztárak.

A pécsi iparos-iskola értesítőjéből.

Az angol iparfejlesztés történetének korszakalkotó mozzanatai.

Brougham lord 1826-ban azt mondta egy népes gyűlés előtt tartott kiváló

mint szabad emberhez illik, újabb járomról kezd gondoskodni.

Megkérte a szép tanítónő kezét. Dóra meg volt lepelve.

— Szeretem, kisasszony, összezuozott szívem egész hevével.

— Oszezuzott szív?

— Mar a mennyiben sokat szenvedtem, mert áldott türelmes természetem van —

E perczben az első szerelmi duo váratlanul megzavartott. A volt Köcsögün meg egy utolsó botrányt akart rögtönözni. Most az egyszer nem járt hamis nyomokon, dühösen rontott be a szép tanítónő lakására — orron koppintott bátyja kíséretében.

A botrány kifogástalan volt, de gyorsan véget ért. A támadók a nyert csata előnyével rohantak el a tetlegességek színhelyéről.

A szép tanítónő megkövülten állott a szoba közepén, Muki roppant zavarban volt. Ezt az esetet komolyan restelte.

Dóra sirt.

— Kisasszony, mit tegyek? Parancsoljon velem!

— S ön egy nőtől kérdi azt, egy megbántott nőtől?

— Tehát párbaj? De lássa, kisasszony, én másképp is jóvá tehetném a sérelmet.

— Hogyan?

— Legyen nőm.

— Neje? mielőtt lovagias elégtételt vett volna?

— De hisz egy hőbortos asszony — s egy mitveletlen ember — az hiszem, hogy ezt a rendőrség utján kellene — —

— Elég.

T Á R C Z A.

A „gyáva.“

Köcsög Muki barátáról tudta mindenké, hogy nagy papushós.

O e híresztelgetés ellen erélyesen tiltakozott. Barátai bizonygatni kezdték neki és pedig a következő érvelésekkel.

— Muki, te papucsi vagy! A feleséged neveltségessé tesz ország világ előtt a feltékenykedéseivel, s nincs annyi bátorságod, hogy megrendszabályozd azt az asszonyt, hogy eszére térítsd azt a hétköznapi teremést, ki talán boldogíthatna egy jóra való kárpitos segédet, vagy külvárosi kiskereskedő kandidátust, de nem egy intellektuális embert, mint a melyen te volna Mukik, kinek az Isten adott elég eszt, hogy megélhesz utána. . . . Miért nem kergeted el azt az asszonyt, ki neveltségessé hőbortáival közbotrány tárgyává süllyeszti becsületlen nevedet?!

— Muki, te gyáva vagy! Hangzott kórusban.

Muki kezdetben szótlanul bámult maga elé bodor füstgombolyogokat ergetve rövid száru csibukájából, mig végre a cimborák evődéseit megsokalva nyugodtan válaszolá:

— Minden válópör botrány, iszonyodom a botránytól.

Aztán hallgatott s egyetlen szót sem lehetett kicsikarni tőle. Iménti kifakadását sem a jó cimborák kedvéért tette, oh nem; a közelben álló Miska pinceszékének — közvetve — ezzel a jó tanácsal szolgálni, mert tudta róla, hogy neki is van egy Xantippéje.

A kimondott szavak nem is tévesz-

ték el hatasukat, mert Muki barátunk jól hallá, midőn Miska mélyen sóhajta ismételtéte:

— Haj, haj, — igaza van a tekintetes urnak!

Muki pedig tizenkét álló évig túrta a felesége boszantásait, túrta egy búcsú nyugalmával. Miska már a második feleségét is elkergette azóta. Neki könnyű volt, — ki törődik egy pinceszér viselt dolgaival — de Köcsög Muki állapota egészen más volt.

Ö iskolaszéki tanácsos, városi képviselő s a megyei árvaszékünel kögyámvolt.

— Ha egy válóper felével megburcolja a nevét; az szörnyű botrány lett volna. Ö legalább azt hitte. E hitte pedig házi poklát napról-napra türelhenebbé tette; az asszony ismerte Muki békés szerény természetét, azért épp e könnyen sebhető oldalát tenyegette újabbnál-újabb mérges törzsürásokkal. Hiába, Mukinél asszony féltékeny volt s ezzel minden meg van mondva.

Muki azonban keserves túrése közepett egész váratlanul egy szép reggel arra ébredt fel, hogy — szerelmes.

Ö, ki még gondolatban sem tántorodott volna soha el a hilség tövises ösvényéről; ki, félve a botrány látszatától is, oly óvatos volt, hogy birka türellemmel viselte inkább a papucs-hóssz guinyevét, hogysen a gyanuak setét árnyéka jogosan terhelhetné galamb kedélyét: most kénytelen volt önmagának töredelmesen bevallani, hogy ime szerelmes és pedig legkevésbé sem a feleségébe.

Köcsög Mukit az élet mindenféle esélyei és viszontagságai közepett is leg-

első sorban a nyílt őszinteség és páratlan becsületesség jellemezték.

Hü és következetes maradt önmagához most is s szerelmét mindenekelőtt a feleségének vallotta be.

Köcsögün holtra ijedt, Muki ellenben nyugodt volt.

— Válni fogunk édes anygom!

— Hogyan valóni?

— Vértó szívvel teszem, de meg kell lenni.

— Muki meg akarsz ölni?

— Isten örizen! — Csak itt akarlak hagyni.

Az asszony nem tudott szöhoz jutni s érezte, hogy itt tenni kell s megeresztette a nyelvét.

Muki azonban távozott házról, ki-mért léptekkel tevén meg rendes ablaksétáját ama bizonyos utcában az ismeretlen szépség előtt.

Mert Muki még csak az ablakon keresztül ismerte szerelme tárgyát; — előbb a Xantippétől akart becsületes, tisztességes uton szabadulni s csak aztán lépni fel kérő gyanúval — a bájos tanítónőnél, kit mint iskolaszéki tanácsos a legutóbbi tanítóképzési vizsgálat alkalmával vett szemügyre; de lelke fellángolását mélységesen elrejté, szíve mélyébe.

Előbb meg kell szabadulnia a tizenkét éves rabszaból, aztán megkéri a bájos Dóra kezét.

Lelkét e két gondolat tölté be csupán. Köcsögün azallat összeszalagálta a városi, s terjedelmes atyafiság között hatalmas botrányokat rögtönözött.

— Képzelték . . . Muki, — az a „gazember“ — valóni akar, de megfojtom! A Xantippéből furia lett.

HIRDETÉSEK,

BUTOROK CSOMAGOLÁS
nélkül szállítása

BUTORAKTAR
ASZTALOSZÜNET

MÖBEL LAGER
TISCHLEREI
mit Dampfheißluft

EXPEDITION VON MÖBELN

„THE GRESHAM“

Életbiztosító-társaság Londonban.
Austriai fiók: Bécs, Gisellastrasse 1. szám, a társaság saját házában.
Magyarországi fiók: Budapest, Ferenc József-ter 5. és 6. szám, a társaság saját házában.

A társaság vagyona, 1888. június 30-án frk 102,846,222-47
Évi bevétel biztosítók és kamatból 1888. június 30-án frk 19,191,298 73
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések és visszavásárlók stb. után a társaság fennállása óta (1848.) frk 205,158,040 —
A legtöbb tizenkét hónapi üzleti idő alatt a társaságnál frk 50,921,150 —
Érték nyújtottak be ajánlatok, miáltal a társulat fennállása óta benyújtott ajánlatok összeértéke frk 1561,757,690 —
Értékre megy. — Tervezetek és minden közelebbi felvilágosítások az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában az égnők urak és a magyar és osztrák fiókok által adatnak.

NYIRBALZSAM SZAPPAN

Bergmann és társától, Drezdából. Sajátságos összetétele által, az egyetlen szappan, mely a bőrfoltokat, a „mitesser“-t, szeplőt, az arcz és kez vörösségét eltávolítja és szép tiszta bőrszínre ad.

Darabja 30—45 kr.
Kapható: **Zách Károly és Raab Gábor** nál.

10600. sz.
1889.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint teletkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Singer Mór pécsi lakos végrehajtónak Papp Ferenc és Papp József cserkúti lakosok végrehajtást szenvedők elleni 100 ftt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósg területén levő Cserkúti f.k. v. a cserkúti 32. sz. tjkvben felvett 100. hszsz. 45. sz. házra, udvar és kertre 100 ftt becsárban a 829. hszsz. szőlőre 92 ftt becsárban, a 925. hszsz. szőlőre 168 ftt becsárban, a 929. hszsz. szőlőre 110 ftt becsárban, a 289. sz. tjkvben felvett 326. hszsz. szőlőre 36 ftt becsárban az árverést czennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1889. évi szeptember hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Cserkúti községházban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 10 ftt, 9 ftt 20 kr., 16 ftt 80 kr., 11 ftt és 3 ftt 60 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kikiáltott kezé beletenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint teletkönyvi hatóság.

Kelt Pécsen, 1889. évi július hó 2-dik napján.

Lukrits István s. k.
kir. törvénzségi bír.

1242.
1 89. sz.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint teletkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifju Nemethy József pécsi lakos végrehajtónak Ifsits György és neje Simácz Terézia n-kozári lakos végrehajtást szenvedők elleni 55 ftt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósg területén levő Nagy-Kozár község határában fekvő a nagy-kozári 98. sz. tjkvben felvett 1/3 telekből s legelő illetőségéből Ifsits Györgyöt és nejét Simácz Teréziát illető 18/30 részre 993 ftt 60 kr. kikiáltási árban, a n-kozári 370. sz. tjkvben felvett 286—287. hsz. 92. sor sz. házra, udvartér és kertre 348 ftt kikiáltási árban, és ugyanazon tjkvben felvett 2364—2371. hsz. és 2574/39. hsz. számú fekvőségekre 182 ftt kikiáltási árban az árverést czennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1889. évi november hó 2-ik napján délelőtti 9 órakor Nagy-Kozár községházban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 99 ftt 36 krajczárt, 34 forint 80 krajczárt és 18 forint 20 krajczárt készpénzben, avagy az 1881. LX. törv. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadék képes értékpapírban a kikiáltott kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint teletkönyvi hatóság.

Kelt Pécsen, 1889. évi július hó 20-ik napján.

Bogyay Pongrácz,
kir. törvénzségi bír.

Szőlő-eladás!

A „Friebeisi dülő“-ben egy 1/2 holdas szőlő ujonan épült emeletes présházzal, szürettel együtt.

3000 frtért

szabad kézből eladó. Nyaralónak igen alkalmas.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

„EQUITABLE“

Egyesült Államokbeli életbiztosító-társaság
NEW-YORKBAN.

Alapított: 1859-ben.
Biztosított tőke 1888. végén 1,373,040,315 ftt — kr.
Ez a tőke 1888. 384,833,857
Üzemi bevételek 1888 67,397,442
Vagyoni 237,607,305
A biztosítottaknak kifizetett 1888 29,711,142
Az összes nyereség a biztosítottak javára fordították és a közönség kötvényekből már a második díjlesztés lefizetése alkalmával fizették vissza, míg a fél- és a szabad Tontina terv szerint költött biztosítottaknál összegyűjtve a perodus végén szolgáltatni ki készpénzben.
Az „EQUITABLE“ minden kötvénye 3 illetve 2 esztendő múltán megtamathatanná válik, a mennyiben az esetre, ha a biztosítási-díjlesztések a kötvény értelmében megőrtentek, a biztosítottak követelményei egyáltalán nem utasíthatók vissza és a társaság azok kielégítésére feltétlenül kötelezve van Ezen útján által az „EQUITABLE“ biztosított ügyfeleinek teljes megnyugtatást nyújt arra nézve, hogy halál-osaiban, az elhalálozás behozott után, a biztosítási összeg az illetékesek kezébe, minden körülmények között azonnal kifizetetik.
Bővebb tudossággal, ugyancsak prospectusokkal és ajánlati úrlapokkal készségesen szolgálnak a fő- és kerületi ügynökségek, nemkülönben az
„Equitable“ Magyarországi aligazgatósága
Magyar leszámláló- és pénzügyi-bank
Budapest, V., Dorottya-utca 6. sz.

BORSAJTÓK

növénynedv- és gyümölcsborsajtók
a legújabb s legkiválóbb szerkezettel, folytonosan működő kettősnyomású gépek erőszabályozóval.
A legelőnyösebb használhatóság biztosított!
20%-al nagyobb a munkaképessége bármely más sajtónál.
A bécsi orsz. gyümölcskiállításán 1888. okt. havában a legelőnyösebb szaktekintélyek által megvizsgált és az első jutalommal kitüntetett gyümölcs- és szőlőmalomokat gyártja és szállítja Bécsből
PH. MAYFARTH & Co.
mezőgazd. és szőlőművelési gép-gyára, vasöntődjé és vashámora
BÉCS, II. Frankfúrt a/M. BERLIN
Képes katalógusok árjegyzékkel s díszes óklevelekkel kívánatra ingyen küldetnek.
Közvetítők megfelelő jutalmak mellett kerestetnek.



„Az évi elszállítás 2.000.000 palaczk.“

Legjobb asztal- és üdítőital.
Hazánk legkedveltebb
savanyuvize
A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS.
mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.
Ő felsőge József főherceg, és ő felsőge Milán szász király — asztalián rendszeres italul szolgál.
Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumában is ap úgy mint hazánkban általában a kolerá megelőzésére ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt főhercegeknek, kik ezen asványvizet akár borral, gyögyezőlel, vagy tisztán mint asztaliízelt eliszorítottal használták, kérik azt rövidítve az **ÁGNES**-
forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyterlem közönségek asványvizének sörre jóindulata az **ÁGNES**-forrás kútkészletét és a **MOHAI** kútkészletét is tartalmazza.
Friss töltésben az ország minden győgyeztetésében, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.
Országos fő-üregy.
Külföldön is kapható.
m. kir. és s. er. kir. udvari ásványviz.-szállítómal
BUDAPESTEN, Erzsébet-ter 7. sz.
Borral kevertve hitelesített ledveltségnek örvend.
Pécsen kapható: Dobszay A., Eizer János, Hergert József, Herdlein Lajos, Rézbányai János, Simon János, Scheibner János és Spitzer Sándor fia uraknál.

MADÁRKIÁLLITÁS!

A „HATYU“ emeleti udvari nagytermében 8-ától, vasárnaptól kezdve naponta d. e. 9 órától 12-ig, d. u. 2-től 5-ig látható

VÁRADY FERENCZ

magánjellegű ornithologiai gyűjteménye, melyben vannak különböző fajú hazai és exotikus

MADARAK

a világ minden részéből.

Amerikai, afrikai és ausztráliai kajdacsok, amerikai és afrikai diszpintyek, japáni éneklők, amerikai szövömadarak stb.

Különbféle honosított majmok.

— Páviánok, réhsusok, kucsföd, mona és makogó farkutancsok. —

Belépti-díj személyenkint 20 kr. Gyermekek-jegy 10 kr.
A tiszta jövedelem a pécsi városi iskolaszék rendelkezésére bocsátatik, szegény tanulók segélyezésére.